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Αγαπητοί κ.κ. Δημίου και Μαρκαντώνη,

καλησπέρα σας.

Σε συνέχεια της εκ μέρους σας αιτηθείσας προχθεσινής εποικοδομητικής συνάντησης στα γραφεία της δικηγορικής μας εταιρείας και των συζητήσεών μας, σας παραθέτουμε όπως ζητήσατε, τα κάτωθι και τους οικονομικούς όρους για την τέλεση εκ μέρους μας των περιγραφόμενων εξειδικευμένων νομικών εργασιών: 

Όπως σας εκθέσαμε αναλυτικά και προφορικά, θεωρούμε ότι όντως υπάρχουν βάσιμοι λόγοι για να προσφύγουν τα μέλη του ΠΑΣΥΦΩΣ - ενάγοντες στην πιλοτική δίκη του ΣτΕ, ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) στο Στρασβούργο κατά της απόφασης του ΣτΕ 2423/2023. Τους νομικούς λόγους και τη σχετική συλλογιστική σας την εκθέσαμε αναλυτικά, από κοινού με τα κατά τη νομική μας θεώρηση, πρόδηλα νομικά σφάλματα της εν θέματι απόφασης του ΣτΕ.

Επί του παραδεκτού (προϋποθέσεις άρθρου 35 ΕΣΔΑ)
· Εξάντληση εθνικών ενδίκων μέσων: Εν προκειμένω, οφείλουν να έχουν εξαντληθεί όλα τα εθνικά ένδικα μέσα. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που η εσωτερική έννομη τάξη παρέχει περισσότερα του ενός ένδικα μέσα, που μπορούν να ασκηθούν παράλληλα σε διαφορετικούς κλάδους του δικαίου, δεν μπορεί να απαιτηθεί υποχρεωτικά από τον προσφεύγοντα που επεδίωξε την επανόρθωση επικαλούμενης παραβίασης της Σύμβασης χρησιμοποιώντας κάποιο από αυτά, να ασκήσει και άλλα μέσω των οποίων επιδιώκεται ουσιαστικά ο ίδιος σκοπός. Εναπόκειται στον προσφεύγοντα να επιλέξει το πλέον ενδεδειγμένο για την υπόθεσή του ένδικο μέσο.
· Καταληκτική προθεσμία άσκησης της προσφυγής: 18η Οκτωβρίου 2024.
· Νομιμοποιητικά έγγραφα: Το μόνο νομιμοποιητικό έγγραφο που χρειάζεται εκ μέρους των αιτούντων είναι η συμπλήρωση και απλή υπογραφή του κάθε εξουσιοδοτούντος του συνημμένου εγγράφου του Δικαστηρίου (βλ. σημείο 2.3 του συνημμένου εγγράφου). 

Οικονομικές παράμετροι συνεργασίας 
Η αμοιβή της δικηγορικής μας εταιρείας για την σύνταξη και υποβολή της προσφυγής ενώπιον του ΕΔΔΑ περιορίζεται στο ποσό των 10.000 ευρώ (πλέον ΦΠΑ). Στην τιμή αυτή δεν συμπεριλαμβάνονται τα έξοδα αποστολής της προσφυγής τα οποία εκτιμάται ότι δεν θα ξεπεράσουν συνολικά τα 500 ευρώ. Διευκρινίζεται ότι η άκρως ευνοϊκή και φιλική αυτή αμοιβή ισχύει αποκλειστικά για ενεργά μέλη του ΠΑΣΥΦΩΣ τα οποία επιθυμούν να προσφύγουν ενώπιον του ΕΔΔΑ και έχουν ασκήσει αποζημιωτική αγωγή ενώπιον των διοικητικών δικαστηρίων. Η δικηγορική μας εταιρεία επιφυλάσσεται του δικαιώματός της να ορίσει διαφορετική αμοιβή για ανεξάρτητους προσφεύγοντες ή μη ενεργά μέλη του ΠΑΣΥΦΩΣ. Η τιμολόγηση της αμοιβής μας θα γίνει απευθείας στον ΠΑΣΥΦΩΣ και θα καταβληθεί ως ακολούθως: 5.000 ευρώ (πλέον ΦΠΑ) με την επιβεβαίωση ανάθεσης και εκκίνηση της σχετικής μας ενασχόλησης και το υπολειπόμενο ποσό (5.000 ευρώ, πλέον ΦΠΑ), με την ολοκλήρωση και αποστολή των δικογράφων.

Προθεσμία ανάθεσης/εντολής
Σημειώνεται, τέλος, ότι για να εξασφαλισθεί η τήρηση της αυστηρής προθεσμίας κατάθεσης της 18ης Οκτωβρίου 2024, είναι απαραίτητο να έχουμε λάβει την εντολή σας το αργότερο έως το τέλος της επόμενης εβδομάδας.  

Λοιπές προϋποθέσεις
Υπενθυμίζεται ότι αναμένουμε από εσάς την εφετειακή απόφαση των πολιτικών δικαστηρίων επί της υποθέσεως.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνηση. 

Με εκτίμηση,

Σοφία Τζώρτζη

